

Железница – центр Партизанского Края



**АВТОР: ВАСИЛЬЕВА ЮЛИЯ,
6Б КЛАСС МБОУ «ДЕДОВИЧСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА
№2»**

Д.ЖЕЛЕЗНИЦА ДЕДОВИЧСКОГО РАЙОНА



Местечко Железница – центр Партизанского края, некогда это была большая деревня, даже после войны еще оставались сельский совет, клуб и даже участковая больница

И вот уже 50 лет
не зарастает тропа
к памятнику
Партизанскому краю...



ПАМЯТНИК ПАРТИЗАНСКОМУ КРАЮ



- К 25-летию образования Партизанского края было решено установить этот памятник. Было несколько проектов, но тогда главный архитектор области одобрил проект островерховой пирамиды из камня. Построили этот памятник местные строители. Именно здесь начиналась партизанская республика, знаменитый Партизанский край.



ПАРТИЗАНСКИЙ КРАЙ



- Дедовичский район был центром Партизанского края, появившегося к 1 августа 1941 года. Здесь располагалась Вторая ленинградская партизанская бригада из двух тысяч бойцов.
- Край занимал 9600 квадратных километров в глубоком немецком тылу, простираясь с севера на юг на 120 километров, с запада на восток - на 80. Он охватывал неправильный прямоугольник между городами Дно, Бежаницы, Холм и Старая Русса.
- Край насчитывал 400 деревень, где работали по советским законам 170 колхозов. Действовали сельсоветы, 53 школы и медпункты.
- Авиация доставляла оружие, вывезла около тысячи раненых. У партизан была лесная типография, выпускавшая газеты и листовки.

ПАРТИЗАНСКИЙ КРАЙ



- Партизанский край называли «колыбелью организованной массовой народной войны». Главная роль его заключалась в том, что он служил военной, политической, экономической и территориальной базой, необходимой для борьбы и самого существования партизан в первый год войны. Он стал «боевым университетом», в котором зрели кадры партизан для многих бригад и отрядов, в том числе и для Прибалтики.

ПАРТИЗАНЫ



- Партизаны вели постоянную разведку, передавали данные частям Советской Армии, уничтожали вражеских солдат и офицеров, карателей, предателей, взрывали мосты и склады с боеприпасами, пускали под откосы эшелоны, громили вражеские гарнизоны (в Холме, Дедовичах и в других местах) и, что очень важно, держали под контролем целый ряд шоссе и железных дорог, парализовав на них движение и не давая немцам перебрасывать по ним свои силы с одного участка фронта на другой.

ПАРТИЗАНСКИЙ ОБОЗ



Из Партизанского края в осажденный Ленинград был отправлен обоз с продовольствием; 223 подводы двинулись по лесам. Более ста километров прошли они до линии фронта.



ПАРТИЗАНСКИЙ КРАЙ



- Партизанский край просуществовал до сентября 1942 года.
- Немцы направляли против него несколько крупных карательных экспедиций, поддержанных танками и авиацией.
- Последняя карательная экспедиция (четвертая по счету) длилась с 7 августа по 22 сентября 1942 года. В ней участвовало свыше шести тысяч солдат пехоты.
- Немцам удалось занять территорию Края. Деревни были уничтожены. Партизаны ушли в другие районы. Некоторые бригады вышли за линию фронта, были переформированы и вновь направлены в тыл врага.

- 1 августа 2016 года, Губернатор Псковской области Андрей Турчак принял участие в митинге, посвященном 75-летию образования Партизанского края. Мероприятие прошло у мемориала на месте уничтоженной фашистами дер. Железница Дедовичского района. Памятник был реставрирован.



ЭКСКУРСИЯ В д. ЖЕЛЕЗНИЦА





**СПАСИБО
ЗА ВНИМАНИЕ!**